

## Dogodki

- VPIS V VEROUČNO ŠOLO:

3.9. in 4.9. od 16.-18. ure;

- ZAČETEK VEROUČNEGA LETA:

nedelja 6.9. pri maši ob 10. uri;

- ROMANJE NA BREZJE:

sobota, 12.9. prijave v pisarni;

- SREČANJE OSTARELIH:

nedelja, 20.9. pri maši ob 10. uri;

- NEDELJA SVETNIŠKIH KANDI-

DATOV: nedelja, 20.9. ob 15h pri

sv. Vidu nad Cerknico;

- ŽEGNANJE V I. SELU: nedelja, 27.9.

ob 10h;

- PRAZNOVANJE 400-LETNICE

UNŠKE CERKVE: nedelja, 15.11. ob 15h;

URNIK SVETIH MAŠ

ponedeljek, četrtek, sobota:

19h (zimski čas 18h)

nedelja: 8.30

### MOLITEV PRED NAJSVETEJŠIM

Je ob prvih sobotah po sveti maši. Pred sveto mašo je priložnost za sveto spoved.

### ŽUPNIJSKA PISARNA

Pisarna je odprta po sveti maši.

### KRŠČEVANJE

Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.

Priprava: po dogovoru

### POROKE

Zaročenci naj se prijavijo vsaj mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon.

### POGREBI

Uredite z mrliškim listom, nato prijavite pogreb v župnijski pisarni inzatem v pogrebem zavodu. Hvala ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev.

Po jožefinskih reformah so se ustanovile nove župnije in lokalije. Z dvornim odlokom leta 1785 je bila podružnica Unec preimenovana v lokalijo in je dobila svojega župnika. Tako ima Unec svojega duhovnika že 218 let. Župnija je postala leta 1876. Pokopališče je bilo do leta 1848 okoli župnijske cerkve. Leta 1856 pa so ga preselili v trikotnik med državno cesto Ljubljana – Rakek in vaško cesto v Slivice. Pri pokopališču je župnijski vrt, ki pa se, zaradi neustrezne lege ne obdeluje več. Na pokopališču je pokopan župnik, šolnik in sadjar Janez Brence in župnik Jožef Regen, kateremu je postavil spomenik njegov brat prof. Ivan Regen. Med prvo in drugo svetovno vojno je bil namreč na Uncu župnik Jožef Regen. Njegov brat prof. dr. Ivan Regen je bil univerzitetni profesor na Dunaju kot strokovnjak biologije.

Župnijska cerkev je zgrajena v mešanih slogih (romanski, gotski, baročni) v obliki grškega križa. Ima dve kapeli: Matere božje na levi in sv. Antona na desni strani. Cerkev je znotraj dolga 17,6m, visoka 6,3m in široka 6,15m. Kapela Matere božje je dolga 4,2m, visoka 6,15m in široka 3,1m. Kapela sv. Antona je dolga 5,7m, visoka 5,3m in široka 2,95m. Vsi trije oltarji so leseni in zgrajeni v baročnem slogu. Postavljeni so bili v času župnika Jerneja Babnika (1870 – 1875). Vse tri oltarje je v letih 1988 in 1989 prenovil kipar in restavrator Hinko Podkrižnik iz Šentjurja pri Celju.

**Glavni oltar** je posvečen farnemu zavetniku škofu sv. Martinu. Upodobljen je kot vojak na konju z revežem, ki mu je razpolovil svoj oficirski plašč. Zgoraj je kip sv. Kancijana, ki so ga prinesli iz cerkvice v Škocjanu. Pod njim sta dva angela, na vsaki strani pa štirje angelčki (glavice), ob tabernaklju klečita še dva angela. Nad tabernakljem je še lesen križ. Ob strani so kipi: sv. Elija, preroka, sv. Florijana, mučenca, sv. Gregorja, papeža, in sv. Roka.

**Stranski oltar v kapeli Matere božje** je posvečen Mariji Pomočnici. V sredini je kip Marije Pomočnice s krono, žezlom in Jezuščkom v naročju. Dal ga je narediti župnik Regen leta 1905. Naredil ga je mojster Jakob Dežela iz Idrije. Na vrhu oltarja je kip nadangela Mihaela s tehtnico, ob strani so kipi: sv. Lucije, mučenke, sv. Barbare, mučenke, sv. Apolonije, mučenke, in sv. Notburge, kmetice. Leseni tabernakelj služi za božji grob.

**Stranski oltar sv. Antona**, opata v kapeli na desni strani. V sredini kip sv. Antona, opata, nad sv. Antonom je kip sv. Sebastijana, mučenca, ob strani kip sv. Antona Padovanskega, kip sv. Janeza Nepomuka, mučenca, kip sv. Frančiška Ksaverija, misionarja, in kip sv. Valentina, duhovnika, visok 100 cm. Vsi kipi so leseni.



# Oznanila župnije Unec

Letnik IX, številka 2, 23. 8. 2015, ŽUPNIJA UNEC, Unec 57, 1381 Rakek; tel.: 01 / 705 - 11 - 48; TRR: SI56 0202 6025 6780 880 odgovarja: Gregor Gorenc, žpk., 051 / 388-065

## NARAVNAJMO SE NA BOŽJO FREKVenco



Zasluzni papež Benedikt XVI. je ob nekem krstu povedal misel, ki se mi je vtisnila v spomin. Rekel je: »Starši niso izvir odrešenja svojim otrokom, tako kot to nismo mi duhovniki; vsi skupaj smo podobni kanalom, preko katerih mora iti življenjski sok Božje ljubezni.«

Vsi se dobro zavedamo, da je signal na televiziji odvisen od tega, kako dobro usmerimo našo anteno proti oddajniku. Če je torej Jezus naš "oddajnik", moramo poiskati optimalno frekvenco, preko katere bomo postajali živi programi, ki jih bodo gledali naši otroci. Kaj torej predvaja ta živi program? Odgovor je: vero. To je temeljna krepost za naš obstoj. To je tista optimalna frekvenca, ki prikazuje program, ki ga otroci potrebujejo.

Dragi starši, moja in vaša osebna vera sicer ni najbolj privlačen kanal, ki bi ga otroci ob vsej ponudbi radi pogledali, večkrat ga bodo želeli celo prečkati. Pa vendar, to je tisti program, ki jih bo najbolj povezal z oddajnikom, ki je Življenje samo. Vera je odgovor na Božjo ljubezen, ki nas vabi k sebi. Jezus pravi: »Če hoče kdo iti za menoj, naj se odpove sebi in vzame vsak dan svoj križ ter hodi za menoj.« (Lk 9,23) On je oddajnik, njegov križ je znamenje njegove ljubezni do nas.

Pravi nam, da naj križ vsak dan vzamemo na svoje rame, torej vsak dan odgovorimo na njegovo povabilo, vsak dan znova si nadenemo znamenje njegove ljubezni.

Eno izmed takšnih znamenj je vsako leto tudi vpis k verouku. Naj ne bo le nepotrebna reč. Naj bo program vašim otrokom, program, na katerem bodo lahko videli vas v glavni vlogi, z jasno gesto, da se vam zdi verouk in življenje po veri pomembno za njihovo življenje, kajti samo nekaj, kar vam je pomembno, lahko postane njihova prioriteta. Pomembnejše novice na televiziji so vedno na nek način poudarjene. Naj bo tudi ta novica poudarjena z jasnim odgovorom na Gospodovo vsakodnevno povabilo v vašem zgledu!

Veroučna šola ali verouk ni še en dodaten krožek ali dejavnost na vašem in otrokovem koledarju, ampak je to šola za življenje. Kajti vera, ki smo jo prejeli od naših prednikov, naj bo vera življenja oziroma naše življenje. To pa se kaže v svojih konkretnih dejanjih. Mnogi oznanjevalci so v preteklosti odhajali v oddaljene dežele oznanjat evangelij. Danes takšne goreče oznanjevalce, duhovnike in laike potrebujemo v naši domovini, v naši župniji. Tudi naši kraji, tudi župnija, postajajo razkristjanjeni, verniki mlačni in oddaljeni. Da bi to lahko spremenili, se moramo vprašati, kaj lahko jaz kot vernik in faran storim za dobro moje župnije. V domači župniji je potrebno postajati apostol in pričevati,



## SVETNIK MESECA 9. september Mati Terezija

Rojena je bila 27. avgusta 1910 v Skopju. Leta 1929 je kot članica ženske kongregacije odpravila v Indijo, kjer je bila globoko pretresena nad pomanjkanjem. Izstopila je iz svojega reda in se posvetila izključno negi najbolj zapostavljenih in zavrženih. 7. oktobra 1950 je formalno ustanovila nov red »Misijonark ljubezni«. Od tedaj naprej je bila v belem sariju z modrimi robovi neutrudna delavka v službi ljubezni in življenja. Papež Janez Pavel II. o Materi Tereziji: »Ko je neutrudno hodila po poteh sveta, je Mati Terezija zaznamovala zgodovino našega stoletja. Pogumno je branila življenje. Služila je vsakemu človeku in vedno pospeševala človekovo dostojanstvo in spoštovanje. Pričevala je o evangeliju ljubezni, ki se hrani iz zastonjskega darovanja samega sebe vse do smrti.«

potem bom to pristno uresničeval tudi drugje. Tako bo domača župnija postajala duhovno središče, kjer se bom počutil dobro in ne bom čutil potrebe »romati« drugam. Kristjan, ki se trudi živeti iz vere, bo vedno in povsod našel razlog za srečanje z Bogom in svojim bližnjim, zelo drugače pa je s tistim, ki Cerkev potrebuje le za »zakramentalne usluge«. Postanimo živo občestvo v veri, ki bo postajalo pričevanjsko, da bodo tudi drugi spoznavali veselje evangelija preko našega zgleda!

župnik Gregor

## RAZPORED VEROUKA V ŠOLSKEM LETU 2015/16

1. razred	četrtek ob 17.15	Vladimira Ivančič
2. razred	četrtek ob 17.15	Vladimira Ivančič
3. razred	torek ob 15.00	s. Tatjana
4. razred	torek ob 15.00	s. Tatjana
5. razred	torek ob 16.00	s. Tatjana
6. razred	četrtek ob 15.30	g. župnik
7. razred	četrtek ob 15.30	g. župnik
8. razred	četrtek ob 16.15	g. župnik
9. razred	četrtek ob 16.15	g. župnik

VPIS v veroučno šolo za vse otroke bo v sredo, 3.9. in četrtek, 4.9. od 16. - 18. ure v dvorani župnišča. Otroke vpišejo straši. Tisti, ki vpisujete otroke v 1. razred, prinesite s seboj družinsko knjižico ali krstni list, če je bil otrok krščen drugod. Ob vpisu tudi vrnete podpisano veroučna spričevala. PRISPEVEK na otroka znaša 30 eurov, za učbenik, delovni in liturgični zvezek pa 20 eurov. Vpis bo potekal v dvorani župnišča. VEROUČNO LETO bomo pričeli s sveto mašo v nedeljo, 6.9. ob 8.30.

## DOGODKI PRED NAMI

### - ROMANJE NA BREZJE (12.9.)

Vabljeni, da skupaj poromamo na Brezje, ko bomo še posebej molili za nove duhovne poklice, pa tudi za blagoslov v novem pastoralnem in šolskem letu. Povabljeni zlasti družine veroučencev. Čim prej se prijavite v pisarni.

### - SREČANJE OSTARELIH IN BOLNIH (20.9.)

Srečanje bo potekalo v nedeljo 20.9., pri sveti maši ob 8.30. Med mašo bomo obhajali zakrament sv. bolniškega maziljenja. Omogočite vsem starejšim s prevozi prihod v cerkev. Po maši bo v dvorani pogostitev.

### - NEDELJA SVETNIŠKIH KANDIDATOV NAŠE NADŠKOFIJE (20.9.)

Vsako leto v eni izmed župnij naše nadškofije praznujemo nedeljo naših svetniških kandidatov. Letos bo potekala v naši dekaniji, 20.9., v

župniji sv. Vida nad Cerknico, saj iz nje izhaja Božji služabnik prof. Anton Strle. Ob 15. uri bo molitev rožnega venca, ob 16. uri pa somaševanje slovenskih škofov in duhovnikov, ki ga bo vodil g. nadškof msgr. Stanislav Zore. Na slovesnost so povabljeni zlasti vsi verniki naše dekanije!

### - ŽEGNANJE V IVANJEM SELU (27.9.)

Žegnanje v Ivanjem selu bo v nedeljo, 27.9. ob 10. uri. Vabljeni vsi vaščani, da se priporočimo Bogu, na priprošnjo svetega Hieronima, ki je zavetnik ivanjske cerkve. Ofer pri maši bo namenjen potrebam podružne cerkve. Sveta maša v Ivanjem selu bo tudi na njegov god, 30.9. ob 19. uri.

### - DAN CELODNEVNEGA ČEŠČENJA NAJSVETEJŠEGA (25.10.)

Kot pravi kristjani in farani si bomo vzeli čas za osebno in skupno molitev pred Najsvetejšim, v nedeljo 25.10. Češčenje bomo začeli po jutranji maši, sklenili pa s slovesnim sklepom ob 17. uri. Rezervirajte si ta dan, da boste lahko pred Gospodom v molitvi.

## PRAZNOVANJE 400 - LETNICE NAŠE FARNE CERKVE

Letošnje leto bo še posebej zaznamovano s praznovanjem 400 - letnice naše sedanje farne cerkve na Uncu. Sedanja cerkev je bila posvečena leta 1615.

Osrednja slovesnost bo na Martinovo nedeljo, 15.11. Na ta dogodek se bomo predvsem duhovno pripravljali.

## O ZGODOVINI UNŠKE CERKVE

Župnija Unec obsega kraje Unec, Ivanje selo in Slivice ter Rakov Škofljan. Unec in Ivanje selo se skupaj omenjata prvič v pisnih virih leta 1307, Slivice pa posebej leta 1299. Unec so poselili Slovenci v 6. stoletju, Ivanje selo in Slivice pa sta bila naseljena iz Unca v 11. stoletju. Krščanstvo se je razširilo v teh krajih v drugi polovici 10. in 11. stoletja.

Unec je postal ena izmed prvih podružnic prazupnije Cerknica. Okrog leta 1100 je stala na tem mestu lesena cerkev. V dobi romanike, okoli leta 1200, so zgradili prvo zidano cerkev. V dobi gotike, med leti 1300 in 1400, pa so zgradili prvo nekoliko večjo gotsko cerkev. Od te cerkve so nekateri deli še ohranjeni in vidni na zunanji strani današnje. To cerkev so namreč Turki požgali okoli leta 1480 in istočasno cerkev v Ivanjem selu. Prezbitarij je ohranjen. Unec je bil takrat še zelo majhen, zato so z velikimi težavami zgradili novo sedanjo cerkev in sicer šele leta 1615, kakor je tudi razvidno iz letnice na portalu.

V 16. stoletju je avstrijska država zbiralala denar, srebrnino in zlatnino kot pomoč za obrambo pred Turki. Unec in Ivanje selo sta bila oproščena tega davka, ker so Turki požgali obe cerkvi in sta bili vasi težko prizadeti. Od tedaj je bil pisan tudi cerkveni urbar. Krstni kamen je iz leta 1657, kropilni pa iz leta 1719.



## MISEL ZA ŽIVLJENJE

### BODI MOJ UČITELJ, GOSPOD

Potrebujem te za svojega učitelja, Gospod, dnevno te potrebujem.

Podari mi čisto vest, ki bo začutila in sprejela samo tvojega Duha.

Moja ušesa so gluha, ne morem slišati tvojega glasu.

Moj pogled je zamegljen, ne morem videti tvojih znamenj.

Samo ti mi lahko odpreš ušesa, izostriš moj pogled in očistiš moje srce.

Nauči me sedeti ob tvojih nogah in poslušati tvojo besedo.

Amen.